

**Республика Бурятия, село Романовка, МБОУ
"Витимская средняя общеобразовательная
школа"**

Синицына Ольга Александровна
Моисеенко Софья Сергеевна
Натпит Айлана Юлиановна
Храпова Марина Павловна

«Давайте помнить всех героев...»

План проведения:

В ходе мероприятия были выделены три блока: в первом представлена информация о зарождении идеологии в середине 20 века, во втором блоке ведущие рассказали о борцах против фашистов в годы Великой Отечественной войны и второй половине 20 века. Третий блок был посвящен возрождению фашизма и современным воинам-антифашистам. В завершении урока, была объявлена минута молчания в память всех воинов.

Используемое мультимедиа: презентация

Цель:

Сформировать у подростков представление о фашизме как идеологии нацеленной на уничтожение народов; воспитывать у школьников чувства неприятия нацистских и фашистских взглядов; на примерах подвигов пионеров-героев развивать чувства патриотизма, гражданственности; сбор информации о выпускниках школы воюющих с нацизмом в зоне СВО.

Задачи:

1. отобрать информацию о борьбе с фашизмом в годы Великой Отечественной войны;
2. собрать информацию о выпускниках школы участвующих в СВО, для пополнения фонда школьного музея
3. подготовить Уголок памяти борцам с фашизмом.

Участники:

Трое ведущих, группа учащихся. Предварительная подготовка: поисковая работа по сбору информации об участниках СВО, подготовка презентации (видео фильма).

СЦЕНАРИЙ:

Ведущий 1

Прошло 78 лет со дня Великой Победы. Победы советского народа над фашизмом. Зародившись в Италии, фашизм достиг **своего апогея в Германии**. Здесь сложились особые условия, способствовавшие усилению подобных идей. Фашисты выдвинули идею «жизненного пространства» для арийской расы, которую провозгласили самой высшей на планете. Чтобы добиться счастливой жизни нужна война. Она заставит подчиниться другие народы,

которым суждено обслуживать избранную расу.

План нападения Германии на СССР, основанный на принципе молниеносной войны,

блицкрига, начал разрабатываться летом 1940, а 18 декабря 1940 года Гитлер утвердил план

Барбаросса, по которому войны должна была быть закончена, самое позднее, в ноябре 1941 года.

Немецкий историк Ганс Моммзен в книге «Нацистский режим и уничтожение евреев в Европе» отмечает: «Идея Гитлера напасть на Советский Союз еще до завоевания Англии

изменила перспективы «окончательного решения еврейского вопроса». Казалось, что огромное пространство СССР сможет предоставить неограниченные возможности, для того чтобы

депортировать «излишние» славянские этнические группы, в том числе «неподлежащие германизации» части чешского и польского населения, но прежде всего — находившихся в нацистской зоне влияния евреев.

30 марта 1941 года он представил 250 высокопоставленным офицерам вермахта сценарий непрерывно жесткой «войны на уничтожение расы», которая предполагала не только разгром Красной армии и советской власти, но и полную ликвидацию советской государственности и физическое устранение части советского населения. Гитлер подчеркивал, что все без исключения политические комиссары и представители коммунистической элиты, являясь носителями большевистской идеологии, должны быть уничтожены и что, как «азиатские преступники», они требуют особо жестокого обращения.

Указ о военном судопроизводстве в районе Барбаросса от 13 мая 1941 года выводил служащих вермахта, совершивших преступления против вражеских гражданских лиц, из-под уголовного преследования. Так же, как приказ о комиссарах от 6 июня и распоряжения об обращении с советскими военнопленными, которые тоже были изданы по инициативе верховного главнокомандования, указ являлся очевидным нарушением военного права.

Находясь в плену, не имея оружия, советские солдаты боролись с фашистами. СТИХОТВОРЕНИЕ «Баллада о пленном танкисте» (приложение 1)

Сразу же после вторжения в Советский Союз возникла конкуренция намерений отдельных айнзацгрупп, иначе называемые «группы развёртывания» или «целевые группы» которые стремились к тому, чтобы по максимуму «зачистить» свой район. Необходимость регулярно составлять отчеты о проведенной деятельности, которые должны были затем отправляться Гитлеру, только усилила эту тенденцию.

Созданные для выполнения в тылу армии «особых задач» оперативные «целевые группы» получали от вермахта не только свободу действий, но и иное содействие, например, обеспечение транспортом, важной информацией, снаряжением. В каждом занятом фашистами крупном населённом пункте СССР они сгоняли евреев и других неудобных гитлеровскому режиму лиц в гетто, предварительно отобрав у них все ценности, после чего попросту казнили их, привлекая на помощь местных полицейских.

Ведущий 2

Противостояли им местное население, подростки и партизаны.

Подростки герои Великой отечественной, «пионеры-герои»

Двенадцать из нескольких тысяч примеров беспримерного детского мужества

Юные герои Великой Отечественной войны — сколько их было? Если считать — а как же иначе?! — героем каждого мальчишку и каждую девчонку, которых судьба привела на войну и сделала солдатами, матросами или партизанами, то — десятки, если не сотни тысяч.

По официальным данным Центрального архива Министерства обороны (ЦАМО) России, в годы войны в боевых частях числились свыше 3500 военнослужащих в возрасте до 16 лет. При этом понятно, что далеко не каждый командир подразделения, рискнувший взять на воспитание сына полка, находил в себе смелость заявить о воспитаннике по команде. Понять, как старались скрыть возраст маленьких бойцов их отцы-командиры, которые и в самом деле многим были вместо отцов, можно по неразберихе в наградных документах. На пожелтевших архивных листках у большинства несовершеннолетних военнослужащих указан явно завышенный возраст. Реальный выяснялся гораздо позже, через десять, а то и через сорок лет.

А ведь еще были дети и подростки, воевавшие в партизанских отрядах и состоявшие в подпольных организациях! И там-то их было гораздо больше: в партизаны порой уходили целыми семьями, а если и нет, то почти у каждого подростка, оказавшегося на оккупированной земле, было, за кого мстить.

Так что «десятки тысяч» — это далеко не преувеличение, а скорее, преуменьшение. И, видимо, точного числа юных героев Великой Отечественной войны мы не узнаем уже никогда. Но это не причина не помнить о них.

Леня Голиков, Марат Казей, Зина Портнова и Валя Котик — вот уже свыше полувека являются самым знаменитым символом героизма юных защитников нашей Родины. Воевавшие в разных местах и совершившие разные по обстоятельствам подвиги, все они были партизанами и все посмертно удостоены высшей награды страны — звания Героя Советского Союза. Двоим — Лене Голикову и Зине Портновой — к тому моменту, когда им довелось проявить небывалое мужество, исполнилось по 17 лет, еще двоим — Вале Котику и Марату Казею — всего по 14.

Пятнадцатилетний воспитанник музыкального взвода 333-го стрелкового полка Петр Клыпа

должен был, как и другие несовершеннолетние обитатели Брестской крепости, с началом войны отправиться в тыл. Но покинуть сражающуюся цитадель, которую в числе других защищал и

единственный родной человек — его старший брат лейтенант Николай, Петя отказался. Так они стал одним из первых в истории Великой Отечественной войны солдат-подростков и полноправным участником героической обороны Брестской крепости. Он воевал там до начала июля, пока не получил приказ вместе с остатками полка прорываться к Бресту. Отсюда и начались мытарства Пети. Переправившись через приток Буга, он в числе других сослуживцев попал в плен, из которого вскоре сумел бежать. Добрался до Бреста, прожил там месяц и двинулся на восток, за отступающей Красной армией, но не дошел. Во время одной из ночевок

его с товарищем обнаружили полицаи, и подростков отправили на принудительные работы в Германию.

СТИХОТВОРЕНИЕ «Узник» (Приложение 2)

Освободили Петю лишь в 1945 году американские войска, и после проверки он даже успел несколько месяцев прослужить в Советской армии. Историк и писатель Сергей Смирнов, по крупицам воссоздал историю героической обороны Брестской крепости и, конечно же, не пропустил и историю одного из самых юных ее защитников, который уже после освобождения был награжден орденом Отечественной войны I степени.

В 1945 году фашизм был побежден советским солдатом, и началась борьба с фашистскими

«прихлебателями», которую вели следователи, историки, писатели. В советской историографии есть огромное количество достойных персонажей для подражания, и одним из них является Ярослав Галан – уроженец польского города Дынув, рассказывавший о преступлениях украинских националистов из ОУН-УПА (запрещена в России). Писатель и журналист был убит одним из сторонников Степана Бандеры в 1949 году.

В первое же утро войны Ярослав Галан после многочисленных просьб об отправке его на фронт был командирован в Саратов — работать комментатором украинской радиостанции им. Т.Г.

Шевченко. Знакомый голос Ярослава Галана слушали в подполье его земляки — жители оккупированной Украины.

В 1943 году вышла книга писателя «Фронт в эфире». Он работал в группе журналистов при ЦК КП(б)У (Москва, Харьков), комментатором прифронтовой радиостанции «Днипро».

Когда же над Львовом вновь затрепетало Красное знамя, Ярослав Галан, был командирован в Нюрнберг, где народы мира вершили суд над военными преступниками гитлеровской Германии. Писатель с большой художественной силой нарисовал портреты Геринга,

Риббентропа, Кальтенбруннера, Розенберга и других главарей третьего рейха, выглядевших, по его словам, на скамье подсудимых «пауками в банке».

«Задача человечества — сделать выводы. И эти выводы будут уничтожающими для строя, который породил такую гниль, — писал в те дни Галан. — А это — самое главное, именно в этом и состоит историческое значение Нюрнбергского процесса».

Разоблачая украинских буржуазных националистов, Ярослав Галан выступал как историк, экономист, политик. Убедительно доказывал, что члены ОУН—УПА несли Украине не освобождение, а националистическое порабощение на кончиках иностранных штыков.

На вопрос, не боится ли он разоблачать кровавых убийц из ОУН—УПА, Ярослав Галан отвечал:

— Я считаю своим долгом сорвать все романтические одежды с этого отребья, переметнувшегося сейчас из-под крыла Гитлера под крылышко Трумэна.

И хотя в адрес писателя летели не только бандеровские угрозы, но и пули (его однажды обстреляли в Стрыйском парке), Ярослав Галан категорически отказывался переезжать в Киев. Говорил, что это решение будет проявлением трусости.

24 октября 1949 года Ярослав Галан был убит украинским националистом, членом ОУН,

студентом Лесотехнического института Михаилом Стахуром. В рабочем кабинете в квартире на улице Гвардейской во Львове нападавший убил писателя нанеся 11 ударов топором.

СТИХОТВОРЕНИЕ «Ползет по миру» (Приложение 3).

Ведущий 3

Когда на Украине произошел государственный переворот в 2014 году, жители независимой назвали его «революцией». И в результате этой так называемой революции, которая привела к кардинальной трансформации политической системы, а не только к смене президента, утвердился неонацистский режим во всей своей красе.

Сегодня на Украине утвердился самая передовая разновидность неонацизма – либеральный фашизм. Это своего рода симбиоз демократии и тоталитарной диктатуры, где от демократии взята форма – выборы, «свободные СМИ», а от тоталитарной диктатуры – суть.

Национализм — это вовсе не любовь к своему народу, как рассказывают сами украинские политики, это, прежде всего, ненависть к «вражескому» народу. Всякий националист обязательно кого-нибудь ненавидит.

С 2014 года на протяжении 8 лет новые власти Украины планомерно уничтожали русскоязычное население и русскую идентичность. Все это время на мирные города Луганской и Донецкой областей, не согласных с нацистским Киевом и выбравших путь независимости, летели ракеты и мины, убивающие женщин, стариков и детей, которые выросли, не зная мирной жизни.

Под обстрелами Киева, только по официальным данным ООН, погибли около 14 тысяч человек, среди них более 150 детей. Украинские власти использовали запрещенное вооружение, тяжелую артиллерию и минометы. При этом удары наносились не по военным объектам, а по жизненно важной инфраструктуре: водопроводам, очистным сооружениям и жилым массивам. На Мюнхенской конференции 19 февраля 2022 года президент Украины Зеленский пригрозил всему миру обзавестись ядерным оружием.

24 февраля 2022 года президент России **Владимир Путин** объявил о начале специальной военной операции по защите жителей Донбасса, демилитаризации, денацификации Украины. Западные страны сразукратно увеличили выделение военной помощи киевскому режиму. Призыв Президента нашел отклик у наших граждан. В зону СВО отправились служащие по контракту и добровольцы.

22 сентября 2022 года была проведена частичная мобилизация, наши односельчане ушли на борьбу с украинскими фашистами. Это истинные войны, как в годы Великой отечественной

войны, отстаивают право на мирное небо над нашей Россией (**презентация**).
На фронте не

бывает без потерь. Наше село потеряло своих сыновей в борьбе с неонацизмом – это Рыбаков Алексей Витальевич и Трухин Сергей Константинович. Выпускники нашей школы, молодые войны, а школа помнит их учениками, и коридоры помнят их шаги. Они навсегда остались молодыми, такими как на этих фотографиях. Любая война заканчивается победой. Наше дело правое. Победа будет за нами. И пусть Вечный огонь памяти героям погибшим в борьбе с фашизмом не гаснет никогда.

В память о тех, кто сложил головы на фронтах борьбы с фашизмом и всех тех, кто ушел от нас, не дожив до этой даты **Объявляется минута молчания.**

Предлагаем возложить цветы и венки, как дань уважения и почтения всем погибшим в борьбе с фашизмом. Право возложить венки к памятнику предоставляется учащимся школы и всем желающим.